

今日，一场光影盛会在嘉峪关启幕



嘉峪关以光为媒为盛会添彩。
奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 摄

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)9月19日,为期三天的第九届中国·嘉峪关国际短片电影展在嘉峪关市盛大开幕。国内电影从业者将汇聚“天下第一雄关”,以其艺术品质、影像质感碰撞出的火花,带来一场璀璨夺目的文化盛宴。

本届影展由甘肃省人民政府主办,甘肃省委宣传部、嘉峪关市委、嘉峪关市人民政府承办,影展以“起航,光影新征程”为主题,将开展电影活动、主题论坛会议、采风活动、优秀作品征集和展映交流等四类主体活动及电影嘉年华、电影海报展等分项活动。

走进嘉峪关,浓郁的节日气息扑面而来。在嘉峪关南站、高速路口、机场路沿途、景区、公园等随处可见醒目的第九届中国·嘉峪关国际短片电影展海报和沿途飘扬的彩旗,让这场光影盛会的氛围愈加浓厚。

本届影展征集到短片电影153部、纪录片48部,将逐一亮相,同时还邀请有一定代表性和影响力的《守岛人》《老阿姨》《守边人》《李保国》《那时风华》《天渠》《八步沙》《兰辉》《我的父亲焦裕禄》《柳青》等10部英雄模范人物电影和主创团队参加影展。影展期间还将组织召开“新时代英雄模范人物电影创作研讨会”,推动主旋律影片创作。

自2012年以来,中国·嘉峪关国际短片电影展已经成功举办了8届,累计征集到英国、法国、俄罗斯、印度等40多个国家的参展作品2600多部,展映推介优秀影视作品500多部,已成为影视作品推广、交流、交易、展映的专业平台,在促进文化交流、影视创作、产业发展等方面发挥了重要作用。

讲好光影故事 促进文化交流

甘肃日报评论员

金秋雄关,光影交错,星光璀璨。第九届中国·嘉峪关国际短片电影展今日隆重开幕。这是一场精彩纷呈、内容丰富的文化艺术盛会,我们对短片电影展的举办表示热烈祝贺!

镜头记录美好,光影联通世界。嘉峪关是“一带一路”上的重要节点城市,是古丝绸之路的必经之地、多元文化的荟萃之区、连通东西的交通枢纽。自2012年以来,中国·嘉峪关国际短片电影展已经成功举办了8届,累计征集到英国、法国、俄罗斯、印度等40多个国家的参展作品2600多部,展映

推介优秀影视作品500多部。作为影视作品推广、交流、交易、展映的专业平台,短片电影展在促进文化交流、影视创作、产业发展等方面发挥了重要作用,并全方位、多角度展示了绚丽甘肃的独特魅力,为甘肃更好走向世界打开了广阔天地。

本届短片电影展由甘肃省人民政府主办,中共甘肃省委宣传部、中共嘉峪关市委、嘉峪关市人民政府承办,以“起航,光影新征程”为主题,充分借鉴了国内其他电影展先进经验,通过深化内涵、拓展外延,使整体活动更具专业性、知名度和

影响力。在表现形式上,注重体现嘉峪关独特的历史文化和地域特点,呈现独特的西部特征;在内容呈现上,活动设置、论坛主题、作品展映与甘肃人文历史有机结合,营造浓郁的地域风情。同时,围绕展示历史文化和影视资源,把主体活动与文旅推介有机结合,以文塑旅,以旅彰文,全方位、多角度、立体化宣传展示甘肃人文历史和经济社会发展成就,将有效助力我省文旅融合新业态高质量发展。

悠悠文脉,弦歌不辍。甘肃是华夏文明的重要发祥地,

厚重的文化积淀,多彩的文化形态,为影视创作提供了丰厚的土壤。近年来,通过电影表达传承中华文化最深层的精神追求、价值理念,我省成功推出一批烙印着“甘肃题材、西部风格、中国故事、国际表达”的优秀电影作品,开创了甘肃电影事业和电影产业发展的新局面。站在新的历史起点,全省电影工作者要更好担负起新时代新的文化使命,坚持从中华优秀传统文化中汲取力量,与人民同向同行、与时代同频共振,通过电影展现甘肃经济社会高质量发展的火热实践。要坚定文

化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,办好用好短片电影展这张“国际名片”,不断加强交流互鉴,携手打造深化影视人文交流、推动合作发展共赢的“大平台”“大通道”,推动我省电影事业高质量发展,助推文化强省建设迈出坚实步伐。

记录新时代、书写新时代、唱响新时代。期待全省广大电影工作者,努力创作更多无愧于伟大时代、无愧于伟大人民的优秀电影作品,讲好甘肃故事,讲好中国故事,为建设社会主义现代化幸福美好新甘肃凝聚精神力量。

发挥金融“活水”作用 激励优质企业上市 我省出台支持企业挂牌上市行动方案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)充分发挥金融“活水”作用和资本市场功能,做大做强多层次资本市场“甘肃板块”……9月18日,甘肃省新闻办召开新闻发布会,就《甘肃省企业挂牌上市行动方案(2023-2025年)》作了详细介绍和解读。记者从发布会上获悉,截至目前,我省共有上市公司36家,其中A股上市公司35家、H股上市公司1家;新三板挂牌公司25家;区域股权市场挂牌展示企业2501家。

上市企业数量是衡量地区经济发展水平的重要指标。近年来,省金融监管局会同有关部门,不断健全推进企业上市工作协调机制,积极协调解决企业在上市进程中遇到的困难问题,助推上市公司高质量发展。

据介绍,与先进发达地区相比,我省挂牌上市公司总体数量、规模、质量都有不小差距,上市公司引领带动作用还需进一步加强。为抢抓资本市场改革发展机遇,推动我省更多优质企业运用多层次资本市场融资,促进直接融资与间接融资协调发展,更好发挥资本市场优化资源

配置的作用,省政府结合我省实际,制定了《甘肃省企业挂牌上市行动方案(2023-2025年)》(以下简称《行动方案》)。

《行动方案》主要突出问题导向、制度建设、分类施策、积极稳妥四个方面的特点。包括了总体要求、主要措施、保障措施三个部分,重点提出加强企业挂牌上市培育、优化企业挂牌上市服务环境、健全企业挂牌上市推动机制、落实企业挂牌上市激励措施等四个方面14条具体措施。

在加强后备企业培育方面,充分挖掘挂牌上市企业资源,每年遴选主营业务突出、竞争能力强、发展前景好的企业纳入省级重点拟挂牌上市后备企业资源库,按照“重点培育”“长期跟进”“适时关注”三个层面实行动态管理。同时,加大新一代信息技术、新能源、新材料、高端装备、生物医药、节能环保等战略性新兴产业上市培育力度,推动上市公司成为承载人才、技术、项目、资金等要素的重要平台。再者,分层次、分行业、分梯队推进企业股份制改造。此外,推动符合产业政策、成长性好的国有企业加快改制上市。

在优化提升服务环境方面,

进一步深化与沪深北交易所合作,设立企业挂牌上市培训辅导基地,多形式、高频率深入开展培训辅导。将优化营商环境与服务企业上市、促进上市公司高质量发展相结合,简化行政审批流程,帮助企业解决改制挂牌上市过程中涉及的不动产登记、税费缴纳、股权纠纷、证照补办和行政许可衔接等历史遗留问题,解决企业挂牌上市障碍。

在健全完善推动机制方面,建立领导包抓机制,结合拟上市公司企业发展实际,科学制定上市计划,定期调度工作进展,跟踪解决企业改制、挂牌、上市、融资等过程中遇到的堵点难点问题。

在落实奖补激励措施方面,在统筹考虑市场因素、企业诉求和全省财力的基础上,制定10万—1000万元不等的梯度奖励措施,按照上市成本实际支出给予奖励,奖励范围涵盖了沪深北交易所、港交所及其他境外主要市场、新三板、甘肃股权交易中心等不同板块、不同规模的挂牌上市企业,充分满足企业全领域上市需求。制定企业挂牌上市税收优惠扶持政策,支持后备企业加快改制进程。

接A01版

“他诠释了医者和军人的使命担当”

9月16日,王玺和燕鹏冰在兰州西站出手救人的感人一幕通过视频迅速传遍全网,燕鹏冰救人的视频画面更是被母校天水市卫生学校师生轮番转载,点赞无数。

据了解,燕鹏冰2004年9月出生在兰州市七里河区。2020年9月初中毕业后考入天水市卫生学校护理专业学习。

9月18日上午,记者前往天水市卫生学校采访时,燕鹏冰的班主任雷明军老师说,燕鹏冰是2023届护理专业毕业生,在校期间表现良好,学习认真,最大的优点是为人正直,乐于助人,经常主动参加学校组织的各项活动,2021年曾积极参加甘肃省抗击新冠疫情的志愿服务工作。

从班主任雷明军老师口中得知,燕鹏冰很早就有从军报国的志向,2022年秋季学校为他办理了相关应征手续,但由于兰州市对学生入伍政策的变动,他的入伍时间就推迟到了2023年秋季。他从天水市卫生学校毕业后通过职教高考被兰州外语职业学院健康管理学院录取。不久前他又收到了入伍通知书,便毅然决定穿上军装,走上从军之路。救人这天恰好是他们启程前往军营参加集训的日子。

记者采访了解到,燕鹏冰救人的消息在卫校师生朋友圈迅速传开,并纷纷评论点赞。

“我校2023届护理8班毕业生燕鹏冰,入伍当天在兰州西站见义勇为,诠释了当代医学生的责任担当。”

“凡为医者,遇有请召,不择高下远近必赴,这是骨子里的使命!”

“穿上白衣你是护佑生命的天使,身着军装你是保卫祖国的战士。一句‘我是学医的,让我来’诠释了医者和军人的使命担当!”……

天水市卫生学校学生处主任莫凡接受采访时说,燕鹏冰关键时刻挺身而出,用救死扶伤的实际行动践行了医学生誓言,诠释了当代青年的责任和担当,体现了中国军人英雄本色。他的快速反应和专业技能得益于平常的刻苦训练,他的事迹应成为青年医学生的学习榜样。